인버터의 용량 선정
일반적으로 인버터의 용량은 제작사에서 제공하는 자료는 적용 Motor의 출력(kW), 출력용량(kVA), 정격출력전류(A)로 표시된다. 

정격출력전류는 인버터가 연속적으로 출력하는 교류최대전류 실효치를 의미하며, 어떠한 경우라도 이 범위를 초월 할 수 없다는 것을 표시한다.

출력용량은 정격출력전류와 정격출력전압으로 결정되는 3상 피상출력전력을 의미하지만 일반적으로 200V와 220V, 400V와 440V는 같다고 보고 전원전압이 강하 할 경우에는 정격출력전압을 보증할 수 없는 제품도 있으므로 이수치를 사용하면 오해의 소지가 있으니까 범용 인버터의 경우는 참고 치로 활용해야 한다. 적용 Motor 출력은 2,4극의 표준 Motor를 대상으로 정격출력전류이내에서 기동이 가능한 Motor 용량을 표시한다.

6극 이상의 Motor, 극수변환 Motor등 특수한 Motor의 경우에는 Motor의 정격전류는 표준 Motor 보다 크게 되므로 적용 Motor 출력수치에서 선택한 인버터 보다 큰 인버터를 선택해야 하며 이 경우는 다음의 정격전류에 의한 인버터를 선정해야 한다.

가. 표준 Motor(2,4극)

인버터는 출력용량에 비해 입력용량이 크므로 아래의 식에 따라 입력용량을 선정 한다.
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나. 특수 Motor(6극 이상의 Motor, 극수변환 Motor등)

6극 이상의 Motor, 복수의 Motor를 병렬운전 할 경우에는 적용 Motor의 출력수치만으로는 인버터선정이 어려울 경우에는 아래식에 의해 용량을 결정한다.

     
[image: image14.emf]Fla : 부하전동기 정격전류�


Lra : 부하전동기 시동전류�


A   : FACTOR


Ls  : 누설 인덕턴스�


Fc  : 캐리어 주파수�




Fla : ���������� ��������

Lra : ���������� �õ������

A   : FACTOR

Ls  : ���� �δ��Ͻ��K

Fc  : ĳ���� ���ļ��K

         ------------------ (1)


[image: image2.wmf]O

I

 : 인버터의 정격출력전류(A0
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 : Motor의 정격전류(A)
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 : 여유율 계수

50Hz에서 사용 할 경우  : 1.0

60Hz에서 사용 할 경우  : 1.1

대용량 단일 정격 Motor : 1.2
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  : 병렬운전 하는 Motor 댓수

한대의 인버터로 복수의 Motor를 병렬운전 할 경우에 모든 Motor를 동시에 기동. 가속 하는 경우에는 앞식(1)에 의해 용량을 결정 하지만 일부의 Motor가 먼저 기동, 가속한 후에 나머지 Motor가 기동, 가속하는 경우는 그 시점에서 이미 인버터의 전압, 주파수는 상승하고 있으므로 추가로 기동하는 Motor에는 큰 기동전류가 흐른다.

이 때문에 인버터 용량은 동시기동에 비해 큰 것으로 해야 할 필요가 있으며 정격출력전류는 다음식에 의해 산출된다.
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 : 인버터의 정격출력전류(A0
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 : Motor의 정격전류(A)
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 : 여유율 계수

50Hz에서 사용 할 경우  : 1.0

60Hz에서 사용 할 경우  : 1.1

대용량 단일 정격 Motor : 1.2
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  : 먼저 기동한 Motor 댓수
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  : 추가 기동한 Motor 댓수
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 : 추가 기동한 Motor의 직입기동전류(A)

최고 주파수가 120[Hz]를 초월한 경우, 캐리어 주파수/최고주파수 의 비가 80보다 작은 경우, PM Motor 등 특수한 모터를 적용할 경우는 아래의  2가지 조건을 만족하는 정격전류의 인버터를 선정해야 한다. 
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입력용량[KVA] =





정격출력(적용 MOTOR용량)[KW]





MOTOR 효율(0.85) X 인버터 효율(0.95) X 역률








_1020769671.unknown

_1020770334.unknown

_1020770372.unknown

_1020770427.unknown

_1020770215.unknown

_1020769424.unknown

_1020769473.unknown

_1020769527.unknown

_1020769322.unknown

